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 MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 

UNIVERSIDADE FEDERAL DO SUL DA BAHIA - UFSB 

CAMPUS PAULO FREIRE 

 

CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO DE HUMANIDADES, ARTES E CIÊNCIAS - 

CAMPUS PAULO FREIRE 

 

Ata da Reunião Ordinária da Congregação do Instituto 

de Humanidades, Artes e Ciências de Teixeira de Freitas, 

da Universidade Federal do Sul da Bahia - Campus Paulo 

Freire – realizada em quinze de junho de dois mil e vinte 

e um. 
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Aos quinze dias do mês de junho de dois mil e vinte e um, às nove horas e trinta e dois 

minutos, iniciou-se a reunião ordinária da Congregação do IHAC– Instituto de 

Humanidades, Artes e Ciências, na sala virtual CPF 1 do campus Paulo Freire (CPF), 

Teixeira de Freitas - BA. Conselheiros Presentes: Professoras e Professores Lívia Santos 

Lima Lemos (Decana), Caroline Rezende Caputo (Vice-Decana), Eliseu Alves da Silva, 

Fernando Antônio Fontinele Leão, Jaqson Alves Santos, Joana Brandão Tavares, Victor 

Augusto Lage Pena, Vinícius Nascimento Rufino. O representante discente Willians 

Chaves de Araújo. Falta justificada: Prof.ª Rebeca Valadão Bussinger e Prof.ª Daniele 

Barros Fortuna. A professora Lívia saúda os participantes e dá as boas-vindas ao professor 

Victor Pena que assumiu oficialmente a coordenação da Licenciatura Interdisciplinar em 

Ciências Humanas e suas Tecnologias. Informes: 1) A professora Lívia dá as boas vindas 

ao professor Victor que assumiu a coordenação da Licenciatura em Humanas pela saída 

do Prof. Leandro que terminou seu mandato. 2)  A professora Lívia informa que foi 

retomada a elaboração do PDU (Plano de Desenvolvimento da Unidade) do IHAC, que 

havia sido interrompida por conta do processo que culminou na permanência deste 

instituto. Informa que já foi enviada uma primeira versão completa do PDU para a 

comissão, que irá se reunir na sexta-feira (18-06) para chegar na versão a ser revisada pela 

DIRPLAN e que deve ser apresentada na próxima semana a todos os colegiados para suas 

contribuições. Lívia enfatiza que contribuições são bem-vindas, inclusive ao histórico da 

Unidade, que um trabalho conjunto será melhor para resgatar todo histórico da Unidade. 

Lívia por último informa que o PDU será apreciado na congregação no início de julho, 

para depois ser publicizado na página da Unidade; 3) O professor Jaqson fala sobre o 

II CICLO DE PALESTRAS: A IMPORTÂNCIA DA FORMAÇÃO PEDAGÓGICA e 

apresenta a programação do evento: 22/06 – CONHECIMENTO ESCOLAR: ALGUMAS 

REFLEXÕES - Ivo Fernandes Gomes; 29/06 – NA TEORIA A PRÁTICA É OUTRA! 

COMPARTILHANDO APRENDIZAGENS DOCENTES SOBRE O ENSINO DE 

QUÍMICA - Bruna Gabriela Nico Pereira Herculano; 13/07 – POLÍTICAS PÚBLICAS 

PELA DIVERSIDADE E INCLUSÃO NA EDUCAÇÃO: ENTRE AVANÇOS E 

RETROCESSOS? – Carolina Bessa; 20/07- COMO PRODUZIR VIDEOAULAS: 
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ALGUNS FUNDAMENTOS- Ivo Fernandes Gomes; 27/07- REFLETINDO A PRÁTICA 

ARGUMENTATIVA NO ENSINO DE CIÊNCIAS - Samuel Santos Braga; 03/08 – 

ALUSKA DA SILVA MATIAS (aguardando o título); 4) A professora Caroline Caputo 

aproveita para agradecer às pessoas que participaram da I Jornada de Formação em 

Linguagens e Tecnologias Digitais, que ocorreu na semana passada, um evento muito 

importante organizado pelos colegiados dos cursos de linguagens do CJA, CSC e CPF em 

conjunto, com a inscrição de mais de mil participantes, onde foram abordadas temáticas 

não só para o curso de linguagens, mas também sobre aulas remotas, assim como ensino e 

educação nas escolas. 5) o professor Fernando Leão informa sobre o Projeto HAC nas 

escolas em atividades complementares, projeto este lançado desde a reunião da 

congregação de março deste ano e nesta semana estão sendo iniciadas as atividades do 

projeto nas seis escolas participantes, com cursos e oficinas oferecidos por professores, 

estudantes e técnicos administrativos do CPF, com a devida certificação.  Expediente: A 

decana Lívia Lemos solicita o remanejamento da data da próxima reunião desta 

congregação, que seria dia 13 de julho passando a ser dia 06. Os conselheiros se 

manifestam favoráveis à mudança da data. PAUTA: 1) Aprovação da Ata da reunião de 

13-05-2021; 2)  Homologação da Aprovação ad referendum das Ações de extensão:  Tipo 

da Ação: PROJETO. Título: ESCUTATÓRIAS NO SUS.  TERAPIA COMUNITÁRIA 

COMO DISPOSITIVO DE PROMOÇÃO DA SAÚDE E EQUIDADE EM 

TERRITÓRIOS DE CUIDADO.  Nome do coordenador: SILIER ANDRADE CARDOSO 

BORGES; Tipo da Ação: PROJETO.  Título: F.EST.A - Festival Estudantil de Audiovisual 

- Edição Online. Nome da coordenadora: CLARISSA SANTOS SILVA; Tipo da Ação: 

PROJETO. Título: 2021 - Plantão Psicológico como dispositivo de acolhimento em Saúde 

Mental durante a pandemia de Covid-19.  Nome do coordenador:  GABRIELA 

ANDRADE DA SILVA (IHAC-PF); Tipo da Ação: PROJETO. Título: 2021 - 

Universidade e você – A UFSB mais perto da comunidade. Nome do coordenador:  

GILSON VIEIRA MONTEIRO (IHAC-PF); Tipo da Ação: PROJETO. Título: 

FORTALER EM REDE:  espaço virtual de trocas para familiares de mulheres submetidas 

a feminicídio íntimo em tempo de pandemia.  Nome da coordenadora: ROBERTA 

SCARAMUSSA DA SILVA; Tipo da Ação: PROJETO. Título: FORTALER EM REDE: 

espaço virtual de trocas para familiares de mulheres submetidas a feminicídio íntimo em 

tempo de pandemia.  Nome da coordenadora: ROBERTA SCARAMUSSA DA SILVA; 

Tipo da Ação: PROJETO. Título: ESCUTA SENSÍVEL E EDUCAÇÃO PARA OS 

AFETOS:  QUALIFICANDO O ACOLHIMENTO DA COMUNIDADE ESCOLAR. 

Nome do coordenador: LEANDRO GAFFO; Tipo da Ação: PROJETO. Título: Curso 

online sobre Agricultura Urbana:  teorias e práticas. Nome do coordenador: DIRCEU 

BENINCA; Tipo da Ação: PROJETO. Título: Ciência, Tecnologia e Saúde: divulgação 

dos saberes internos e externos da UFSB.  Nome da coordenadora: LIVIA SANTOS LIMA 

LEMOS; Tipo da Ação: PROJETO. Título: 2021 - Fanzines e quadrinhos como 

metodologias ativas no ensino de ciências e saúde (CiArte em casa).  Nome da 

coordenadora: DANIELLE BARROS SILVA FORTUNA (IHAC-PF); Tipo da Ação: 

PROJETO. Título: CURSO DE EXTENSÃO EM RECEPTORIA NA CLÍNICA 

PSICOLÓGICA AMPLIADA. Nome da coordenadora: GABRIELA ANDRADE DA 

SILVA; Tipo da Ação: EVENTO. Título: Seminários de pesquisa " diálogos desde o sul" 

Nome do coordenador:  WAYNER TRISTAO GONCALVES; Tipo da Ação: EVENTO. 
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Título: I Encontro de Jogos, Ludicidade e Inclusão no Ensino (JOGOLUDI).  Nome da 

coordenadora: DANIELLE BARROS SILVA FORTUNA. 3) Homologação da 

Aprovação ad referendum dos relatórios de Ações de extensão:  RELATÓRIO PARCIAL 

E FINAL. Tipo da Ação: EVENTO.  Título: Por carta:  escritas mundo-terra em diálogos 

com as infâncias e juventudes indígenas para o mundo em tempo de pandemia; Nome do 

coordenador:  RELATÓRIO FINAL. Tipo da Ação: EVENTO. Título:  Amotara - Mostra 

Olhares das Mulheres Indígenas - 2a. Edição. Nome da coordenadora:  JOANA 

BRANDÃO TAVARES.  RELATÓRIO PARCIAL E FINAL. Tipo da Ação:  EVENTO. 

Título: Luto. Nome da coordenadora: HAYANA RAMOS LIMA. 4)  Pedido de ajuste de 

lotação do Prof. Dirceu Benincá para o CFDT; 5) Regimento geral da UFSB- Processo 

Eletrônico 23746.003458/2021-74;  DELIBERAÇÕES: 1) A ata da reunião ordinária de 

13 de maio de 2021 foi aprovada por maioria; 2) As ações de extensão do ponto 2, bem 

como os relatórios listados no ponto 3 foram aprovados via ad referendum. Estas 

aprovações foram submetidas ao crivo desta congregação e homologadas por unanimidade 

entre os conselheiros; 4) O professor Dirceu Benincá, após a finalização de todo o processo 

para permanência dos IHACs, protocolou o pedido de ajuste de lotação. Mesmo estando 

sempre à disposição para atuar em componentes curriculares e demandas dessa Unidade, 

atualmente tem tido maior atuação no CFDT inclusive sendo coordenador de curso, centro 

este para o qual deseja a mudança de lotação. O pleito foi submetido à votação e aprovado 

por unanimidade. 5) O Regimento Geral da UFSB- Processo Eletrônico 

23746.003458/2021-74 está sendo discutido em todas as instâncias da instituição e há 

previsão de que o texto seja votado na reunião do Consuni no próximo dia 23 deste mês.  

A professora Joana Brandão apresenta o parecer elaborado conjuntamente pelos colegiados 

B.I./L.I. em artes sobre o documento e salienta que a gestão estabeleceu um tempo muito 

exíguo para sua elaboração e finalização. Há concordância de todos de que na ocasião da 

reunião do Consuni deve ser solicitada retirada deste ponto de pauta para que as categorias 

possam discutir, contribuir e aperfeiçoar o texto proposto.  Os participantes apontaram 

várias necessidades de modificações no texto e fica determinado que todos os colegiados 

encaminharão ao decanato seus pareceres sobre o regimento proposto, incluindo os 

colegiados B.I,/L.I. Artes (que aproveitarão a oportunidade para editar o parecer 

apresentado hoje), até o dia 21 de junho, quando os textos serão compilados como proposta 

parcial deste órgão colegiado. Livia informa que havendo tempo maior para discussão dos 

colegiados, que ela encaminhará um comunicado. Nada mais havendo a tratar, às onze 

horas e vinte e cinco minutos, a Decana agradeceu a presença de todos e deu por encerrada 

a reunião, e para constar eu, Oneide Andrade da Costa, na condição de Secretária, lavrei a 

presente ATA, que após aprovada vai ser assinada por mim e demais membros. Teixeira 

de Freitas, quinze de junho de dois mil e vinte e um. 

//////////////////////////////////////////////////////////////// 

Tec. Adm. Oneide Andrade da Costa 

Secretária Executiva 

Demais presentes: 

 

Lívia Santos Lima Lemos                                             Caroline Rezende Caputo 

Dirceu Benincá                                                              Eliseu Alves da Silva 



  

4 

 

 

120. 

121. 

122. 

123. 

 

 

 

Fernando Antônio Fontinele Leão                                Jaqson Alves Santos 

Joana Brandão Tavares                                                 Victor Augusto Lage Pena 

Vinícius Nascimento Rufino                                        Willians Chaves de Araújo 
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